

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 " " " 6,50
 12 " " " 14
 Extranjero: 3 " " " 5,50
 6 " " " 10
 12 " " " 20

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚM. 4.

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales
 Esqueletos de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Diario de Avisos

LA PATRONA DE SEGOVIA

**PRIMER ANIVERSARIO
 EL SEÑOR
 D. Guillermo Martínez Olalla**

Capitán de Artillería
**QUE FALLECIÓ EN SEGOVIA
 EL DÍA 26 DE SEPTIEMBRE DE 1915**

Habiendo recibido los S. S. y la bendición de S. S.
R. I. P.

Su viuda doña Luz Enriquez; hermanos D. Domingo, D. Agustín, don José, D. Juan y D. Alfonso.

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana a las ocho y media de la misma, en la iglesia de los PP. Misioneros, y a las misas que dirán el mismo día y en la misma Iglesia y en las de los Reverendos Padres Franciscanos y Dominicos.

Cine Ideal

hoy a las seis y a las diez

CHRISTUS

Para que puedan contemplar esta hermosa obra las innumerables personas que quedron ayer sin poderla ver por haberse agotado todas las localidades.

INFORMACION MILITAR

ARTILLERIA

Retiro.—Se ha concedido al coronel D. Fernando de la Sota, que se hallaba en situación de Excedente.

Destinos.—Tenientes coroneles: Don Pascual Perea, a excedente en la sexta región, y D. José Bonal, a la Comandancia de San Sebastián.

Capitanes: D. Rafael López y Sanjuán, al Archivo Ientativo y Museo del Arma; D. Anibal Moltó, al décimo regimiento Montado, y D. Francisco Escudero, al regimiento de montaña de Mejilla.

Primeros tenientes: D. José Vivar, a la Comandancia de Menorca, y D. Modesto Venta, a la Comandancia de Cartagena.

Retiros.—Se le concede al capitán don Juliá V. larde, por inutilidad física.

OFICINAS MILITARES

Destinos.—Archivero tercero D. Manuel Atienza, a la Subinspección de las tropas de la octava región.

Oficial primero D. Rafael González Bernal, a la Capitania general de la segunda región.

Oficial segundo D. Rigoberto Lozano, a la Comandancia general de Ceuta, de plantilla.

Oficiales terceros: D. Pío Martín Alvarez, al Consejo Supremo de Guerra y Marina, cubriendo en comisión plaza de oficial segundo; D. José Vázquez Castro, a la Capitania general de la octava región, cubriendo en comisión plaza de oficial segundo; don Zacarías Villegas, al Gobierno militar de Logroño, cubriendo en comisión plaza de oficial segundo; D. Cándido Díaz Vega, al Gobierno militar de Zamora; D. Antonio Rodríguez Goyos, a la Capitania general de la sexta región, y D. José Porras Andrade, a la Capitania general.

Retiro.—Se le concede al archivero tercero D. Eugenio Hernández Garrido.

LA NOVENA DEL SABADO

Fueron solemnísimos los cultos del último día, y tan enorme la afluencia de gente, que no se podía dar un paso por el interior del santuoso templo.

El ilustrísimo señor obispo de Pamplona, que ocupó la sagrada cátedra sobre estar todo lo elocuente y erudito que corresponde a su elevado cargo, dió una nota sentida de fervor conmoviendo a sus numerosos oyentes con hermosos párrafos, en los que un galano lenguaje envolvía pensamientos finos y delicados.

La parte musical, fué sencillamente estupenda: el barítono Coloméshocho un artista de cuyo entero, cantó una bonita Ave Maria, original del maestro músico el Sr. Azcona, que gustó mucho.

La capilla y la orquesta, ambas considerablemente reforzadas, ejecutaron de un modo magistral distintas composiciones, sobresaliendo la grandiosa Salve, en mi bemol, del maestro Esclava, cuyas notas inspiradísimas, sonaban magestuosamente en la artística amplitud de nuestra gran Catedral.

ADORACION NOCTURNA

Esta piadosa asociación, celebró durante la noche sus cultos y la solemne vigilia, permaneciendo en el templo, hasta el amanecer, desde las diez de la noche, en que comenzaron los ejercicios que sus estatutos previenen.

LA ULTIMA FUNCION

Tal carácter tuvo la solemne misa sacramental, ayer domingo.

A las diez en punto llegó S. A. la Infanta Isabel, en representación de los Reyes, elegantemente ataviada con mantilla blanca, y acompañada de la Srta. Beltrán de Lís y del señor Cosío.

Una batería de alumnos, con bandera y música, rindió los honores correspondientes a la egregia dama que revistió a dicha fuerza.

Enseguida comenzó la misa, muy solemne, y en la que hay que registrar lo notablemente ejecutada que fué la misa en mi bemol de Esclava, y lo bien que el amigo Coloméscantó un Benedictus, expresamente escrito para este acto por el Sr. Azcona.

El obispo de Sión, conmoviendo a los fieles con su venerable aspecto, les dirigió elocuente plática hondamente sentida, que constituyó muy digno remate de las solemnidades que se han venido celebrando. Cuantos tuvieron la suerte de oír la notable oración, no la olvidarán fácilmente.

EL DIA ANTES

A medida que fué enirando el día del sábado, la animación en Segovia crecía en proporciones extraordinarias. Todos los trenes llegaban repletos de viajeros. Los pueblos de la provincia mandaban contingentes de forasteros en número crecidísimo.

Al llegar la noche, era imposible circular por las calles céntricas.

Había muchas y muy vistosas iluminaciones, mereciendo citarse por el gusto que había presidido en ellas, la del Palacio Episcopal, Ayuntamiento, pórtico de la Catedral, Casino de la Unión, Seminario, la Electricista Segoviana, la casa de D. Rufino Arango, el establecimiento de don Claudio Moreno y otros muchos edificios públicos y particulares.

De los arcos que lucían más brillante iluminación, citaremos el del Prelado y Cabildo, el de las señoras, del

Ayuntamiento, de los Gremios, de las jóvenes, y de la Academia de Artillería.

Hasta la media noche se mantuvo la animación en las calles retirándose, a dicha hora a su domicilio, los que le tenían; y los que no aprovecharon la hermosura de la noche para dormir al fresco.

LA CORONACION

Desde bien temprano se advertía en las calles de Segovia gran bullicio llegando grandes contingentes de los pueblos vecinos.

El tránsito público se hacía por momentos más difícil.

A las nueve recorrieron las calles en alegre diana las bandas de música del Hospicio y La Popular, y a las nueve salieron las comparsas de gigantes y cabezudos con La Tarasca, escoltándoles un público numeroso.

A las diez en punto llegó S. A. R. la infanta doña Isabel en un landó arrastrado por cuatro mulas.

Vestía traje de corte, con mantilla blanca, y cruzaba su pecho con la banda de Damas nobles de María Luisa.

La acompañar, también en traje de corte, su dama la señorita Margot Beltrán de Lís, y su secretario don Alonso Cosío.

A la puerta de la Catedral descendió del coche Su Alteza, y revisó la compañía de alumnos que la tributó los honores correspondientes.

LA HORA HISTORICA

A las doce menos cuarto un replique general de campanas, el disparo de voladores, los toques de prevención de las cornetas y los clarines, y el movimiento de la enorme multitud que llenaba la plaza, anunciaron la salida de la procesión.

En aquellos momentos ofrecía la plaza un aspecto deslumbrante.

Parecía que allí se habían volcado todos los colores de la más rica paleta.

Al pie del Ayuntamiento surgía la artística tribuna destinada al memorable acto.

En el centro se alzaba el sitio destinado a la Virgen, y a los costados se habían colocado los estrados destinados a la Infanta y los prebostes.

Cubrían el fondo ricos tapices, y en los entrepaños lucían tres valiosos querros de Córdoba.

Pendían de los doseles graciosas guirnalda de flores.

Todos los balcones aparecían engalanados y abarrotados de gente.

En la tribuna pública había gran concurrencia; y una multitud enorme llenaba la plaza, escalaba los tejados y se enarababa a las acacias de la Catedral.

Fuerzas de infantería y caballería de la Guardia civil, procuraban mantener el orden.

Las tropas se habían colocado previamente en los puntos designados.

Las baterías de a pie de alumnos se situaron a ambos lados de la tribuna regia.

De frente se tendió el regimiento de Artillería pesada, y las baterías montada y de montaña de la Academia, se colocaron a largo de la calle de San Frutos, apoyando la cabeza en la Plaza.

Mandaba la línea el coronel Sr. Rezasch.

La ambulancia de la Cruz Roja estaba también allí, habiendo instalado

un puesto de socorro en la casa que antes ocupó D. Andrés Reguers.

La procesión salió en el orden siguiente: Cruz y manga de la Catedral, clero regular y secular, Cabildo colegial de San Ildefonso, y Catedral, la venerada Imagen llevada en hombros por los concejales señores Lozano, Nonide, Burgos, Rincón y Pararóde, el Alcalde, que era portador de la corona de la Virgen; la Infanta en cuyo séquito figuraba, el conde del Grove, ayudante secretario de S. M. el Rey, y los Prelados de Sión, Salamanca, Pamplona, Plasencia, Jaco y Auxiliador de Valladolid, representantes en Cortes, autoridades, Diputación y Ayuntamiento bajo mazas, y comisiones.

El Obispo de Segovia iba vestido de Pontifical.

La Virgen lucía el manto azul con el escudo de España, regalo de la malograda Princesa de Asturias doña María de las Mercedes.

Al paso de la procesión, las tropas presentaron armas, batió la música de la Academia la marcha nacional, y un clamoreo entusiasta y estruendoso vivas acogieron la presencia de la Patrona de Segovia.

Cerraba la comitiva la banda de música y un piquete de alumnos de la Academia de Artillería.

Su Alteza Real ocupó la tribuna derecha, en cuyo plano se situaron el alcalde de la ciudad y los gobernadores civil y militar.

La tribuna de la izquierda fué ocupada por el personal necesario para la solemne ceremonia.

En la escalinata de la tribuna de S. A. R. se colocó la Corporación municipal, y en la correspondiente a la tribuna de los obispos, la Diputación Provincial.

En la escalinata del centro, que daba acceso al trono de la Santísima Virgen de la Fuencisla, se situaron las autoridades, representantes en Cortes y comisiones oficiales, dejando el simiódromo del plano para el clero parroquial y Catedral.

Las mangas parroquiales se colocaron a la derecha de la tribuna, a lo largo de la plaza, siguiendo el orden de preferencia establecido por la costumbre, y los pendones se situaron a la izquierda, en el mismo orden.

Colocada la Imagen en el trono preparado al efecto, se hizo la Consagración de la Diócesis a los Sagrados Corazones de Jesús y María.

Inmediatamente se dió al pueblo fiel la Bendición papal, concedida expresamente para este acto por Su Santidad el Papa Benedito XV.

Leído el breve Pontificio, en que se otorga al Prelado Diocesano la facultad de coronar a la Patrona de Segovia y su Tierra, se procedió a la conmovedora ceremonia de la Coronación de la Virgen.

Bendecida la artística y valiosa Corona, el señor Alcalde hizo entrega de ella a S. A. R., de cuyas manos la recibió nuestro Prelado.

Antes procedió el Obispo Sr. Gandásegui a quitar a la Virgen la antigua corona y el restrillo que entregó al capellán del Santuario Don Lucas García Espinel.

Y después, con la aurea y resplandeciente corona en la mano, bendijo al pueblo y avanzó solemne, y ciñó con la valiosa joya las sienes de nuestra Excelsa Patrona.

El momento fué de una magestad

incomparable, y de una sensación hondísima.

La música batía marcha, las tropas rendían armas, volteaban ruidosas las campanas; la enorme muchedumbre oscilaba aclamando delirante a la Virgen de la Fuencisla; miles de manos aplaudían; las madres alzaban en alto a sus pequeñuelos para que conservaran el recuerdo del momento histórico; y muchísimos ojos se llenaron de lágrimas ante la grandeza inolvidable del soberbio cuadro.

Después se descendió la Virgen coronada de su trono y se organizó la procesión volviendo a la Catedral, entre las incesantes y ardorosas aclamaciones de la multitud a la venerada Patrona.

Terminada la solemnisima ceremonia, regresó la Infanta con los Prelados, autoridades y comisiones a la tribuna regia, desfilando ante ella brillantemente primero la Academia y luego el Regimiento de Artillería pesada.

Y la muchedumbre se disipó por calles en imponentes oleadas, satisfecha y contenta de haber asistido a un acto grandioso que será para los segovianos de imborrables recuerdos.

—D. La Granja vino toda la colonia veraniega para presenciar la Coronación.

—También llegaron de Madrid muchos periodistas y redactores artísticos de varios periódicos ilustrados, entre ellos, nuestro querido amigo y paisano el Redactor de A. B. C. don Julio Duque.

Se obtuvieron muchas fotografías y funcionaron también las cintas cinematográficas.

Hubó algunos leves accidentes que fueron asistidos por la Cruz Roja.

—Para presenciar la solemnidad de ayer, han venido segovianos de todas las provincias de España y hasta de Cuba, dando fe de su amor a la patria obispos, y de su devoción a la Virgen de la Fuencisla.

LA PROCESION MAGNA

A las tres de la tarde, comenzó a formarse la procesión.

Con la participación oportuna se hallaban en el Claustro de la Catedral, los encargados de los pendones y de las cruces de los pueblos de la Tierra de Segovia.

La procesión se organizó del modo siguiente:

Piquete de la Guardia Civil, niños del Hospicio con su banda de música, pendones de los pueblos de la Tierra de Segovia, según el orden de preferencia establecido por la costumbre.

A los lados de los pendones iban formando dos filas los fieles de ambos sexos, de los pueblos respectivos llevando en el centro, junto a la insignia, a las autoridades correspondientes; exploradores, a la cabeza de los fieles de la Capital, señoras de las diversas Asociaciones y Cofradías, y otras muchas devotas de la Virgen;

colegio de los misioneros del Inmaculado Corazón de María; señoras y señoritas de la Comisión y Subcomisión de la Corona, gremios de obreros de Segovia, caballeros pertenecientes a Cofradías y Asociaciones, figurando en lugar preferente, las congregaciones de Madrid y de Segovia, de la Virgen de la Fuencisla; Seminario Concliar, clero regular y secular, cabildos Colegial y Catedral,

la Imagen Coronada, camarera de la Virgen, señora marquesa viuda de Lozoya, los Prelados, y el de Pamplona de Pontifical; S. A. R. la Infanta D. Isabel, que vestía de negro y mantilla, cruzándose con la banda de María Luisa; comilonas, corporaciones y autoridades, piquete de alumnos y banda de música de la Academia.

Iba de pontifical, el Ilmo. Sr. Obispo de Pamplona.

A las tres y media salió la procesión. El gentío se agolpaba en la Plaza; y al aparecer la Virgen a la puerta de la Catedral, fué recibida con estentóreas vivas y ropique general de campanas.

En todas las calles se agolpaba la multitud, y en los balcones engalanados había también mucha gente.

En el típico Azoguejo la concurrencia era enorme; y como siempre, se produjeron grandes demostraciones de entusiasmo.

Una mujer, erguida en uno de los tejados, con peligro de caer a la calle, palmoteaba enardecida y daba grandes vivas a la Virgen.

Al entrar la procesión en el camino de Santa Urcia, ofrecía un aspecto pintoresco e interesante.

Bajo la pompa de la arboleda avanzaba la procesión, billa de millares de luces, y destacándose los parroquiales de los 89 pueblos que estaban representados en el acto.

La comitiva era verdaderamente extraordinaria, alcanzando un desarrollo de tres kilómetros.

En ella iban casi todas las mujeres segovianas ostentando gran número de muchachas, matilla de blondas y alta peineta.

En el arco del Espicio esperaban las niñas asiladas que entonaron una bonita plegaria a la Virgen, y una de ellas, vestida de ríñia y postrada ante la Imagen, entonó con clara entonación y acentuando con mucho arte un sentido discurso a la Virgen, cuya protección invocó para las niñas que no tienen madre.

Fué muy aplaudida, y la escena resultó conmovedora.

En todas las cuevas y preseos próximos, se apiñaba la multitud, ofreciendo el más vistoso aspecto.

Al entrar la procesión en el barrio de San Marcos, aumentó extraordinariamente la concurrencia.

Desde aquel momento, el ruff de la Academia de Artillería en la plaza del Alcázar, inunda de luz la marcha de la Imagen que aparecía rodeada de un nimbo argentado.

Las campanas de San Marcos, de Carmen y del Santuario vibraban alegremente.

Todas las casas del barrio aparecían iluminadas.

Al dar frente la Virgen a las alamedas del Santuario, el sentimiento público se desbordó, y de la compacta y enardecida muchedumbre partió una aclamación inmensa, ensordecedora que se repetía más y más, como si el pueblo de Segovia abriera su corazón a la Virgen de sus amores, cuando volvía triunfante a las soledades de su santuario.

Y la Imagen bendita desfilaba lentamente ante la larga fila de pendones y cruces, colocados a ambos lados de la alameda central.

Las mujeres lloraban y daban vivas ardorosas a la Patrona, vivas que eran contestadas entusiásticamente por la multitud.

La Virgen penetró en el Santuario a las siete y cuarto, y luego apareció a la puerta principal, de cara al pueblo; y entonces el entusiasmo rayó en delirio, resultando el momento ineludible, altamente conmovedor y de una grandeza que no puede describirse.

Hecho a duras penas el silencio, el ilustre Prelado Sr. Gandásegui con palabra vibrante que se traslucía la más viva emoción, se dirigió al pueblo ensalzando su devoción a la Virgen, y congratulándose del hermoso espectáculo que había dado.

Rogó a la infanta doña Isabel transmitiera a S. M. el Rey el testimonio de la más leal adhesión de la ciudad de Segovia y su provincia agradeciendo el honor que el Rey había

dispensado a esta ciudad y acabó con vivas a la Virgen de la Fuencisla, al Rey y a la Infanta, a España y a Segovia; vivas que fueron calorosamente contestados con otros ardorosos vivas al obispo de Segovia.

La magnífica orquesta que tomó parte en los cultos de la mañana, interpretó la gran salve de Esclava, y luego desapareció la Virgen de la vista de la muchedumbre, entre las aclamaciones delirantes y los aplausos de esta.

En el Santuario, la señorita Paz Fernández cantó magistralmente con acompañamiento de piano, violín y armoniu, una preciosa plegaria a la Virgen.

Se inició un animado desfile, y así terminaron las solemnidades de este día histórico, de imperecedero recuerdo.

INFORMACION FINAL

Como segovianos, hemos de congratularnos del hermoso y conmovedor espectáculo dado ayer por nuestro pueblo con motivo del grandioso acontecimiento registrado.

Al recoger las impresiones de este día memorable, debemos hacer la debida justicia al Ilustre Prelado señor Gandásegui, feliz iniciador e incansable propagandista de tan santa y leal y ventada empresa, y a guisa de Segovia eterno reconocimiento, si ya no le hubiera conquistado en otras campañas benéficas para la Diócesis.

También merece los más entusiastas elogios el Ayuntamiento y la Diputación, que han cooperado eficazmente el mejor éxito de esta solemnidad; las señoras de la Comisión de la Coronación y la Subcomisión de señoritas, que no han escatimado molestia alguna y han puesto a contribución su buena voluntad; a las corporaciones y entidades todas; al pueblo de Segovia y su provincia, y a los muchos devotos de la Virgen, que han sumado sus esfuerzos para tejer esa gloriosa Corona con que desahoyayer cinge sus sienes Nuestra excelsa Patrona.

Todos se han portado como buenos, y todos se sienten satisfechos del triunfo obtenido en la inolvidable jornada del día de ayer.

PASIONARIA

Al salir de casa, nos dan la triste nueva: Bonifacia Pérez Gila, ha muerto ayer tarde.

Esta encantadora niña, que era en canto y alegría de cuantos la conocíamos, y en la que sus entranab e padres cifraban sus esperanzas, ha muerto y con su muerte ha truncado esperanzas y llevado el dolor a la cristianísima casa de los señores de Pérez y Gila.

¡Altos desgracias de la providencia divina!

Quizás añorando el cielo, angel, cuyas risas llenaban de gozo el corazón de quienes la conocían, abandonó esta tierra miserable para hacer compañía al Niño Jesús. Bonifacia consurostro refulgente de infantil alegría, ha huido de este mundo porque la reclamaban los ángeles; la armonía de su ríñia cristalina sonará ahora allá arriba, haciendo coro en las alabanzas de la gloria.

La impresión producida por el rudísimo golpe, que sufren sus amantísimos padres, detiene la pluma y turba el espíritu apenado y conolido de quienes les apreciamos como leales y buenos amigos.

Sus enteras creencias y la arraigada fé que poseen, serán seguramente el bálsamo mejor que pueda mitigar el dolor de la reciente herida. Esa resignación tan cristiana y tan hermosa que Dios pone en el corazón de quienes en El esperan, podrá hacerles sobrelevar con menos sufrimiento la terrible desgracia. Un angel en el cielo es siempre un eterno protector y un abogado que intercede por los suyos.

Los señores de Pérez y Gila, con cuya amistad nos honramos, pueden tener la seguridad de que tomamos parte dolorosa en la desgracia que hoy les aflige.

Espliar, 24 de Septiembre de 1916.

LUIS BERENGUER.

EL FESTEJO HISTÓRICO

Ya llegaron rajes, armas y armaduras: ya se puede ir presagiando como el insigne artista Julio Comba y su ayudante, el artístico sfionado Feliciano Burges, van a realizar el interesante festejo que consiste en reproducir el acontecimiento histórico base de la constitución de la Nación española.

Nada menos que veinte cajones llegaron ayer, repletos de cosas, muchas de ellas de gran valor: en revuelta y pintoresca confusión, vimos lujosos trajes de damas, donceles, pajes, notables, doncellas, ballesteros y repidores: estos últimos, en número de 18, se confeccionan en Segovia y son de terciopelo rojo con mucetas de damasco.

Abundan las armaduras, dalmáticas, coracinas, lanzas, ballestas, corrazas y espadas, ofreciendo todo un vistoso conjunto, que hace presagiar un éxito grande para la vistosidad de la fiesta.

A fin de que el festejo sea debidamente comprendido y por tanto, apreciado, el Sr. Comba está redactando una especie de folleto en el que se describe lo que aquel significa y como va a desarrollarse: dicho folleto se repartirá con profusión un par de días antes de celebrarse la fiesta. Podemos anticipar que pasan de 500 las personas que formarán en la cabalgata y que en todos los detalles imperará la más exagerada propiedad histórica y artística.

Aunque en un principio se había pensado que la cabalgata recorriese una larga carrera, pasando por el Azoguejo, dificultades é inconvenientes que no se habían previsto, obligan a la Comisión a disponer que aquella, por la calle de Valdeaguija y San Esteban, regrese al Alcázar donde se disolverá.

Firman el grupo de doncellitas nobles las señoritas de A tolaguirre, Alvarez, Asensio, Alcón, Orrasco, Pontán, Gatán González, González Tranchke, Haro, Herrero, Lorente, Eáñez, Moreno, Méndez, Molina, Montalban, Noaide, Oliver, Tejedor, Torrado (P) y Villegas.

A los Secretarios de Ayuntamiento de la Asociación Secretarial de Fuencisla

Pub lizado el Reglamento provisional de Secretarios de Ayuntamiento y debiendo hacer algunas observaciones acerca del mismo, se convoca a todos los Secretarios de esta Asociación, a una reunión que tendrá lugar en esta Villa, el día 4 del próximo Octubre, a las diez de su mañana, para acordar cuanto se crea conveniente; y en su virtud, poder acudir a la dirección general de Administración en el plazo que marca el artículo segundo del Real Decreto de 23 de Agosto próximo pasado.

El Presidente,

JUAN DE LA FUENTE

Fuencisla 23 de Septiembre de 1916.

FUNCION RELIGIOSA

Las Hijas de la Caridad de los Establecimientos provinciales de Beneficencia dedicarán el día 27 una función solemne, en honor de su glorioso Patriarca y fundador San Vicente de Paul.

A las nueve y media de la mañana será la misa Sacramental con Sermón que pronunciará un R. P. Misionero del Inmaculado Corazón de María.

Terminada la Misa, se reservará a S. D. M., y se cantará un himno al Héroe de la Caridad cristiana.

Diputación provincial

Convocatoria

Para el día 2 de Octubre, ha sido convocada la Diputación provincial, a fin de dar principio a las sesiones correspondientes el segundo período semestral.

SUCESOS LOCALES

HORRIBLE DESGRACIA

El sábado por la tarde ocurrió una horrible desgracia que ha causado en Segovia muy triste impresión.

Del Espinar había venido la esposa del médico con su hija Bonifacia Pérez Gila, de doce años de edad, y otro hijo más pequeño.

Dicha señora marchó a la novena a la Catedral y dejó a sus hijos jugando en el jardín del Sr. Gómez (don Adolfo), donde se hospedaba.

La niña Bonifacia sin conocer las condiciones del jardín llegó en sus juegos al límite de la muralla, y por ella se desprendió cayendo al patio de una casa de la calle de San Juan, quedando muerta en el acto.

A la pobre madre se la fué preparando para la triste noticia, desarrollándose la desgarradora escena que puede suponerse.

Ayer llegó el padre de la infortunada niña, cuyo cadáver fué el sábado conducido al depósito judicial.

PROGRAMA DE FESTEJOS

Para hoy.

Según reza el programa, esta tarde tendrá lugar la gran corrida de toros en la que, Joselito, Colita y Fortuna, habrán de entretener a los aficionados.

Por la noche, fuegos artificiales y concierto en la Plaza, como todos los días que duren las fiestas.

Es grande la animación y considerable el número de forasteros que llenan plazas calles y cafés, hechando de menos algunos espectáculos en que refugiarse.

La velada de la Prensa.

Esta tarde llega la señorita López Lagar, que ha de tomar parte en ella y quizá en el certámen, leyendo una de las poesías a la Virgen que obtuvieron premio.

Es grande la demanda de localidades, y la comisión advierte que las que no sean reogidas, se entregarán en taquilla, donde se expenderán desde mañana a las once, si bien las que se han pedido, se reservarán hasta la una.

Para mañana.

Puede decirse que es el día grande: de once a una, concierto en la Plaza; a las tres y media de la tarde, certámen literario organizado por la Asociación de la Prensa, en el patio del palacio episcopal. A la misma hora, novillada semi-burlesca en la plaza de toros. Por la noche, concurso de escaperates, velada teatral a beneficio de la expresada Asociación de la Prensa y concierto en la Plaza.

NUESTROS CUENTOS

FERVOR DE MADRE

A Segovia y a su Virgen.

Tiene una campana con místico acerto al comenzar la penumbra. Una sombra cruza entre las tupidas arboledas que existen a la entrada de la basilica donde se alberga la venerada imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla... Avanza en el silencio que tan sólo se turba un instante para dejar oír un suspiro... Penetra en el Santuario, dibuja con agua bendita sobre la frente una cruz y se postura de hinojos ante la Imagen.

Es una mujer no anciana ni tampoco joven, tiene el pelo blanco que resalta entre la toca de tul, va vestida de negro...

Un suave movimiento de los labios, un dulce susurrar y sus manos cruzadas ante el pecho, indican que fervida dice una oración... Y mirando a la Virgen, exhala un gemido, se escapan dos lágrimas y dice: ¡Fuencisla!

Termina su rezo y espera a que salga.

—Señora—digo dirigiéndome a ella en cuanto la veo—, no sé qué sentimiento me ha inspirado su devoción. Quisiera saber...

—Es que rezaba por un hijo y lloraba por él; como sólo reza y llora una madre... Y le he visto, el, mientras conreía la Virgen, le he visto como le veo siempre que vengo a rezar por él... ¡Por eso quiero tanto a Nuestra María de la Fuencisla!... Parecía agradecerme (hijo mío!), que la cruz de plata que ganó honrosamente peleando en Melilla, la haya entregado para fundirla y formar parte de la corona que regalamos a Nuestra Virgen... Sí, yo noté que lo agradecía y entonces lloré de gozo, por cumplir un deber y por verle al lado de la Virgen...

—Su hijo, entonces, murió...

—Sí, fué herido en la guerra, y vino a exhalar el último suspiro donde su madre le viera, donde su madre le besara, donde su madre rezase por él a María de la Fuencisla.

—¿Y luchó como un héroe?

—Y murió como un santo... Déjeme llorar a mí sola, se lo suplico, déjeme que vuelva a verle junto a la Virgen...

Suspirando la santa mujer, torna al Santuario, se arrodilla ante la Patrona de Segovia y reza otra vez porque ve a su hijo junto a Ella, porque ve la cruz que ganó defendiendo a España, fundida en la hermosa corona.

Y vuelve a exhalar un gemido, a comprender unas lágrimas, a exclamar con amorosa fé: ¡Fuencisla!...

MARESTARA

Casla, 24—IX—916.

La jura de los alumnos

Mañana, a las doce, con la solemnidad de costumbre, tendrá lugar, en la Plaza de la Reina Victoria Eugenia, el solemne acto de ofrecer su promesa a la Patria, los alumnos de nuevo ingreso de la Academia de Artillería.

Con este motivo se proyectan algunos festejos para cuando terminen las fiestas de la Ciudad; es casi seguro que haya una función de variedades el viernes por la tarde y un gran baile el sábado.

La Virgen y los Exploradores

Con objeto de rendir un homenaje a la Virgen de la Fuencisla, ayer llegaron a pie desde Madrid los exploradores D. Joaquín Kenz Alvarez de la Puebla, D. Antonio Mochales, don José Núñez y D. Pablo Antonio, siendo recibidos por el jefe de tropa de Segovia D. Julio Juan B-anquer.

En unión de sus compañeros los exploradores de Segovia, formaron en la procesión de ayer tarde, dando con su presencia realce a tan solemne acto.

El llegar a la Fuencisla hicieron entrega de un bonito mensaje en el que aparece admirablemente pintado El Alcázar, El Acueducto y la cirella sublime de la Asociación todo ello en pergamino artístico.

El señor Obispo dió lectura de este mensaje cuyo texto es el siguiente:

•A nuestra Señora de la Fuencisla en la fiesta de su Coronación; la Escuela Militar de Exploradores Madrileños.

Su ilustrísima al dirigir la palabra a los fieles, enalteció el acto realizado por los valientes exploradores, depositando tan hermoso mensaje en la carroza de la Virgen.

El alcalde obsequió a los excursionistas con una suculenta cena, saliendo los muchachos para Madrid en el tren de las siete, muy satisfechos de las atenciones que aquí se les van dispensado.

COMISION PROVINCIAL

Acuerdos adoptados por esta Corporación en los días 18 y 19 del corriente:

Informar al señor gobernador civil en el expediente instenrido por el Ayuntamiento de Montejo de la Serrezuela, solicitando la segregación de dicho pueblo del partido, médico que forma con el de Honrubia.

—Quedar enterada de haber sido declaradas nulas, por la Superioridad, las elecciones de concejales verificadas últimamente en Torrelleguas.

—Informar al señor gobernador en la instancia que le ha sido dirigida por D. Antonio García, quejándose de que la Albaldía de Barbolla, ha llamado á otro médico para asistir á un caso de viruela presentado en la localidad.

—Autorizar al señor director de carreteras provinciales para que disponga del sobrante de las cantidades consignadas en presupuesto para conservación de carreteras y caminos, y ejecute obras por administración en otras carreteras cuya conservación es necesaria.

—Hacer á la Jefatura de Obras públicas, á fin de que sean aprobados, los originales y copias de los presupuestos de acopios para la conservación de los caminos vecinales durante el año de 1917.

—Quedar enterada de que la provincia de Segovia es una de las que figuran en la relación que se ha formado en el Ministerio de la Gobernación para damnificar á las poblaciones que han sufrido pérdidas en sus cosechas.

—Informar al señor Gobernador civil en el recurso de alzada interpuesto por Raimundo Alvarez y Teodosio Guadán, de Escarabosa de Cabezas, contra providencia de la Alcaldía de este pueblo, imponiéndoles una multa por pastoreo abusivo de sus ganados.

—Aprobar los pliegos de condiciones técnicas y económicas de los trabajos 1.º y 2.º del camino vecinal de Fuente el Omo de Icar á Coca y señalar el día 3 de Noviembre para las segundas subastas.

—Aprobar una cuantía importante 28,50 pesetas á D. Felipe Parreta, por colocación de estufas y otros efectos de calefacción en la Audiencia provincial.

—Que por la imprenta provincial se tiren los ejemplares de la Memoria-proyecto de reformas presentado por el vocal D. Domingo Rodríguez Arce, para el fomento de la agricultura y ganadería en la provincia, para que puedan estudiarla los señores diputados.

—Interesar de la Comisión provincial de Guipúzcoa emita la justificación acreditativa del expediente instruido para la rescisión provisional y definitiva en un manicomio de la alienada María Pérez, natural de Honrubia.

Los exploradores segovianos

Excursión para mañana

Con objeto de asistir al Certamen literario, los exploradores se presentarán completamente equipados en el domicilio social á las dos de la tarde.

Carnet del reporter

Comida á los pobres

Nuestro querido amigo y paisano D. Segundo Rinoón, costeó el sábado la comida y cena en el Comedor de Caridad, festejando así la Coronación de la Virgen.

—Con el mismo motivo costearon las dos comidas de ayer en el mismo benéfico establecimiento, los señores de la Comisión de propaganda de la Coronación.

Un estandarte

En la procesión magna de ayer llamó la atención un precioso estandarte bordado en oro, que han regalado á su Santo Patrón, los mayores de la Congregación de San Roque, instituida en la Iglesia de San Millán.

Nombramiento

Ha sido nombrado oficial de Sala de esta Audiencia, nuestro querido amigo el funcionario de la misma D. Pablo Anón.

Riciba nuestra enhorabuena.

Enhorabuena

Con la calificación de sobresaliente.

te, ha aprobado la reválida del Magisterio la bella señorita de esta capital Felisa de Isabel Rodríguez.

Enviarnos nuestra enhorabuena á la nueva profesora de instrucción primaria, por el éxito obtenido.

Aniversario

Mañana hará un año que falleció nuestro distinguido amigo, el capitán de Artillería D. Guillermo Martínez Olalla, tan conocido y estimado en Segovia.

En esta fecha renovamos nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida á su desconsolada viuda doña Luisa Cunqui, á sus hermanos y familia toda, pidiendo á nuestros lectores una oración por el alma del finado.

De viaje

—Ha llegado el profesor del Instituto de Guadalajara y estimado paisano nuestro D. Mariano Martín.

Con objeto de asistir á la solemnidad de la Coronación llegaron de Madrid, los senadores por esta provincia Sr. Gil Baeorril y Matesanz, y el diputado á Cortes por Segovia señor Marqués de Nejeza.

—Se encuentra en esta acompañado de su distinguida esposa, el reputado comerciante madrileño, nuestro buen amigo y paisano D. Eugenio Hernández Gómez.

NOTICIAS

Hallazgo

En la Alameda del Santuario de la Fuencisla, se recogió ayer un bolsillo de señora con algunos objetos.

Se entregará á su dueño en la Administración de este periódico, previas las señas.

Para protegerse de las infecciones tifoides se aconsejan las pastillas balsámicas MARIA.

Depositario exclusivo para Segovia y su provincia, Francisco M. Marcos.—Corpus 7.

INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en Segovia

El auxiliar técnico de D. JERÓNIMO FARRÉ GAMELL, ORTOPÉDICO DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID, recibirá en SEGOVIA los días 29 y 30 del actual mes de Septiembre, de once á una y de tres á seis, en el Hotel del Comercio y Europeo, á todos los que padezcan de HERNIAS (QUEBRADURAS), ó DE CUALQUIER OTRA CLASE DE AFECIONES ORTOPÉDICAS, COMO DESVIACIONES DEL ESPINAZO, COXALGIAS, PARÁLISIS INFANTIL DE LAS PIERNAS, DESVIACIONES DE LAS RODILLAS, CORVADURAS DE LA TIBIA, PIES EQUINUS, VARUS ó VALGUS, TARSALGIA DE LOS ADOLESCENTES ó PIE PLANO, DOLOROSO ABULTAMIENTO DEL VIENTRE, etc., etcétera, que deseen encargarle alguno de los aparatos de su sistema especial, proclamados como los únicos científicos por todas las eminencias médicas.

Con su método de que es inventor, se dominan todas las HERNIAS por antiguas y voluminosas que sean. PIERNAS Y BRAZOS ARTIFICIALES. Todos los aparatos se construyen para cada caso determinado y por tanto se precisa ver á la persona que lo necesita, sin cuyo requisito no podrá aceptar ningún encargo. De otro modo sería imposible obtener el éxito que se persigue.

Enviarnos gratis á quien lo solicite nuestro interesante folleto de 290 páginas, titulado HERNIAS Y CUESTIONES ENLAZADAS CON SU TRATAMIENTO.

En MADRID, en nuestro Gabinete Ortopédico, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, NUM. 37, PRAL.

UNIVERSIDAD LIBRE DE EL ESCORIAL

Dirigida por los PP. Agustinos

Carreras de Abogado, Filosofía y Letras, preparatorio para Ingenieros civiles.

Excesos de comer y beber. Una comida abundante se dijere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Conservas Trevijano

Son preferidas á todas.

Vozante

Lo está la plaza de secretario del Ayuntamiento de Sequera de Fresno, con el sueldo anual de 500 pesetas.

ALMACEN DE PESCADOS

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que el propio tiempo conozca el día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

HOY 25.

Merluza, á 2,00 pesetas, medio kilo Congrio, á 1,75 ídem.

Lenguados á 2,50 ídem.

Calamares, á 1,50 ídem.

Pescadillas, á 0,60 ídem.

Salmonetes, á 2,00 ídem.

Besugos pequeños, á 0,90.

Sardinias, 0,60 ídem.

Bonito fresco, á 1,50 ídem.

Es en la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono núm. 96.



ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 25 (2,30 L.)

Llegada del Presidente

Llegaron de San Sebastián el conde de Romanones y Alba, siendo recibidos por autoridades y correligionarios.

Propósitos del Gobierno

El conde dijo a los periodistas, en la Presidencia, que es una carencia grande de sentido político el hablar de crisis. La baja que hubo en bolsa el sábado, sobre ser momentánea, no es motivo para que un Gobierno dimita, dijo.

Aún es mayor disparate—añadió—suponer que no habrá Cortes; el 27 se verá.

El propósito del Gobierno es que las sesiones sean de seis horas, dejando dos para ruegos, y si pareciese poco, serán de dos y media a ocho y media.

Los dos primeros días, se dedicarán á los asuntos de trámite.

En la tercera sesión, se leerán los presupuestos, después del natural discurso sobre el fundamento de los mismos.

BERMUDEZ.

Ocasión

Se vende reloj de pared con despertador y máquina Singer bovina central, otra familiar, esta en 50 pesetas.

Razón: Romero, 6 bajo.

Casino "La Unión,"

Se admiten proposiciones, hasta el día 10 del próximo Octubre, para contratar el servicio de restaurant y casino: en este puede verse, hasta dicho día, el oportuno pliego de condiciones.

El Presidente, Mariano González Bartolomé.

PERDIDA

de un bolsillo de señora, negro, de acero; empavonado, desde la Catedral al Palacio del Obispo y Plaza Mayor.

A la persona que lo entregue en la Plaza del Salvador, 2, además de agradecerse se le gratificará.

Interesante á los casinos, cafés y particulares

Se venden tres mesas de billar y un mostrador en buen uso.

Informarán en la Administración de este periódico.

SE VENDEN

cinco cabras de primera, recién paridas.

Para tratar, en Valseca, con su dueño Jorje Pineda.

Julio Inés Fernández

TAPICERO EBANISTA

Caballeros número 17, San Millán.—SEGOVIA.

TRASPASO

Se traspasa la tienda de Corrales, de enfrente la Estación por no poderla atender.

Para tratar con él mismo.

Romero--Médico

Consulta de enfermedades secretas. Medicina General y enfermedades de niño.

De 2 á 4, Juan Bravo, 35.

Se venden

CUBAS VACIAS EN LA GASEOSA SEGOVIANA.

Extraordinaria inauguración

del grandioso, sensacional y único acontecimiento en Segovia

El dueño del acreditado establecimiento La Flor en vinos en obsequio á sus paisanos y á los forasteros, ha preparado un gran festejo, (fuera de programa), para solemnizar las fiestas de la Coronación de la Virgen de la Fuencisla y sin omitir gasto alguno, proporciona en dicho establecimiento, sólo por CINCO CENTIMOS! de comer, beber, fumar y grandes conciertos, por las principales bandas nacionales y extranjeras y los cantantes de gran renombre mundial.

¡A COMER! ¡A BEBER! ¡A FUMAR! ¡A DIVERTIRSE!

SOLO POR CINCO CENTIMOS

La Flor en vinos

NOTA.—Los conciertos de hoy serán ejecutados por las bandas municipales de Madrid y Barcelona.

Academia politécnica

San Francisco 23.—Segovia

Director: Don Antonio Lambás, Profesor mercantil

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO INTERNOS Y EXTERNOS

Queda abierta en este Centro la matrícula para el próximo curso en las Secciones siguientes:

Primera enseñanza.—Preparatoria para el ingreso en los estudios del Bachillerato.

Segunda enseñanza.—Cursada oficialmente en el Instituto. Carreras especiales.—Comercio, Correos, Telégrafos, Tribunal de cuentas, etc.

Sección nocturna.—Para dependientes de comercio.

Estando esta Academia situada próxima al Instituto, la asistencia de sus alumnos a las clases oficiales será debidamente vigilada. Las enseñanzas de la misma están garantizadas por la competencia de sus profesores, todos titulares.

Consultas y petición de reglamentos al Director.

Gran gimnasio municipal y particular

SALA DE ARMAS

Plaza de San Martín, núm. 3

Queda abierto el curso desde Septiembre 1916 á Junio 1917, para las clases de esgrima y gimnasia higiénica, bajo la dirección de

DON RAMON MARTINEZ ESTEVE

Horas: de cuatro tarde á nueve noche.

Clases especiales para niños y señoritas.

SECCION DE ANUNCIOS

MONTES.-FOTOGRAFO,

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

Ver nueva EXPOSICION de retratos en los ESCAPARATES de la casa.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Fiducia, precios y noticias mercantiles.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 28

Teléfono 597

la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger; Casablanca, Mezagán (Escalas facultativas) Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13 de Coruña el 14, de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

52 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Vasageli

Plaza Mayor, 61

¡PROPIETARIOS!

Se acabó el gasto inútil de agua

El novísimo Regulador

— MIRANDA — (patentado) resuelve el problema.



Ahorra dinero, economiza agua, y limita con exactitud el número de litros que se desee.

REPRESENTANTE GENERAL, D. JOSÉ MONTESINOS

Villanueva, 43, principal, izquierda.-MADRID

Advertisement for 'EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO' (Bicarbonato de sosa químicamente puro) by TORRES MUÑOZ. Includes text: 'Antirreumático, antidiabético. En polvo y en comprimidos.' and 'CUIDADO CON LAS ImitACIONES QUE SON FALSIFICACIONES'.

Advertisement for 'VINO DE PEPTONA ORTEGA'. Includes text: 'EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE. Para personas débiles y todos enfermos. Infalible en las INSUFICIENCIAS.' and 'Depósito Central 25 Montera, 25.'

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK,

CUBA, MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 10 de Habana el 11 y de New York el 12.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Méjico, Regreso de Méjico el 20 de Habana el 21 y de New York el 22.

LINEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 01 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, lo Ilo y Manila. Salidas de Manila, cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de



Termas Pallarés (s. a.)

(AVILA, MATHEO, SAN FERMIN Y GRAN CASCADA)

Alhama de Aragón

Grandes reformas y ampliaciones. Cinco hermosos y confortables hoteles, y en los mismos, comunicadas con todos los pisos por ascensores, cinco galerías con 53 baños de agua corriente mineral a 34°.

GRAN CASCADA de inhalación, UNICA EN EL MUNDO, con 16 000 litros de agua termal por minuto. GARAGE FOSSE.

On parle Français. English spoken. Man spricht Deutsch.

Informes en Madrid: Bolsa, 2, y directamente a TERMAS PALLARÉS.

En Segovia: Farmacia de D. Miguel Llovet, y almacén de telas, Callejo, 6.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central 25 Montera, 25.